

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, 1'50 pesetas al mes.—
En los demás puntos, 5 id. trimestre
—Fuera de España, 10 id. id.—Pago
anticipado.—Número suelto, 5 cénti-
mos.—Atrasado, 10 id.

DIARIO POLÍTICO, Y DE INTERESES MATERIALES

Órgano oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

(TELEFONO NUMERO 181)

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la redacción y Admón., Torri-
jos, 57, bajos.—No se devuelven origi-
nales, aun cuando no se publiquen.—
Todas las reclamaciones y correspon-
dencia, al Propietario, Director y Ad-
ministrador, D. RAFAEL SEVILA.

La Unión Democrática

Periódico Republicano Progresista
Fundado en 1879

Anuncios, comunicados y remitidos a pre-
cios convencionales.

NÚMERO SUELTO: 5 CÉNTIMOS DE PESETA

SUSCRIPCIÓN

Alicante, trimestre. 4'50 pesetas
Provincias, idem. 5 idem

PAGO ADELANTADO

Toda la correspondencia y giros debe diri-
girse al propietario, director y administra-
dor D. Rafael Sevilla Linares,

Oficinas: Torrijos, 57, bajos
ALICANTE

POR LA IDEA

HECHO ELOCUENTE

Estamos convencidos de que para realizar la instauración de la República, no es menester abdicar de los principios que se profesen honradamente, plegar banderas y prescindir de Jefe. Y nuestro convencimiento es mayor al fijarnos en lo que ocurre en Alicante, con motivo de la próxima velada fúnebre en honor de D. Emilio Castelar. Al solo anuncio de la organización de la misma, iniciada por los que se llaman republicanos de la fusión, han acudido a prestar su cooperación numerosos e importantes elementos republicanos, los comités hanse reunido y tomado acuerdos en sentido favorable a la realización del proyecto; y este será un hecho según todas las probabilidades el próximo domingo, viéndose marchar unidos en apretado haz a republicanos de todos matices.

Y lo que ahora ocurre puede reproducirse sin ningún inconveniente, para exponer la vida por el triunfo de la santa causa del derecho, la República. Si, no es necesario olvido de adjetivos para lograr grandes cosas. La revolución de Septiembre se hizo por varios partidos sin que a ninguno se le ocurriera la idea de renegar de su historia, olvidar gloriosas tradiciones. Entusiasmo, fé, marchar unidos, tener tacto de codos enfrente del enemigo, y el triunfo es seguro.

Después, tiempo habrá de ver a qué lado se inclina el pueblo, qué soluciones quiere; ya vendrán las Cortes de la República y como la legalidad será un hecho, de las urnas saldrá la solución patriótica.

Insistimos en mantener enhiesta la gloriosa bandera del partido republicano progresista, porque nos es muy querida, y defendamos el programa de ese partido por creerlo bueno; y seguimos al Jefe Doctor Esquerdo, porque estamos seguros de su amor a la República; su entusiasmo por la democracia, su desinterés y su patriotismo.

Y nada más. Lo que ocurre en estos momentos es muy elocuente y habla muy alto en favor de nuestro criterio, que es después de todo el de un gran partido.

EL DOCTOR ESQUERDO EN ALBACETE

(De El Heraldo de Albacete)

Hallábase ayer tarde, el Sr. Guardiola, en el Casino Primitivo, conversando desuida-

damente con sus amigos, cuando un ordenanza de telégrafos se presentó a él entregándole un despacho expedido en Casas Ibáñez, que dice así:

Coche Casas Ibáñez vá Doctor Esquerdo, Piqueras Martí.

Bono.

Los que de antiguo pertenecen a la fracción progresista, que con el Sr. Guardiola departían, dieron a conocer la noticia y ésta cundió rápidamente por la capital.

Sucedió esto a la hora misma en que de ordinario llega la diligencia del citado pueblo a esta población, y el jefe del partido progresista en esta provincia, en unión de algunos de sus correligionarios, dirigiéronse precipitadamente a la carretera de Madrid, con objeto de cumplimentar al viejo político y reputado alienista, heredero del inolvidable Ruiz Zorrilla.

Saludaron al ilustre viajero los señores Guardiola, Serna, (D. Manuel y D. Eduardo), Griñán (D. Enrique), Martínez (D. Ulpiano y D. Pedro), Gutiérrez, García Zorrilla, Navarro, Montoya, Alfaro (D. José), Bassol, García, Palomares y otros.

El Sr. Esquerdo, a quien fuimos presentados en representación de el *Heraldo*, ha permanecido durante algunos días en la finca de los Sres. Bono, jefe del partido en Alicante, invitado por sus dueños a descansar de las múltiples y delicadas tareas profesionales.

Su aspecto sencillo, pero democrático, revela su fama de revolucionario, si en la manifestación exterior se reflejan y conocen los rasgos que constituyen la personalidad.

Viste con extraño descuido y halagadora modestia; y su barba partida y cana, como símbolo de la plenitud de los años, realza la seriedad que le caracteriza, haciendo que se destaque la figura del entusiasta republicano.

A poco de abandonar la diligencia, después de un breve descanso en la hospedería del camino real, el doctor Esquerdo y sus correligionarios, encamináronse a la morada del Sr. Guardiola. Ya en ella, despidiéronse hasta las primeras horas de la noche, y el sucesor de Olózaga, Prim y Ruiz Zorrilla, necesitado de quietud y reposo, retiróse a descansar.

A las ocho comenzaba el banquete ó comida íntima que D. Dionisio Guardiola, por sí y en nombre de sus amigos, ofrecía entusiastamente al respetable huésped.

El hotel "Francisquillo", dando cumplida prueba de competencia, gusto y esplendor, realizó el servicio a las mil maravillas.

Sentáronse a la mesa, cuyo centro hallábase cubierto de flores y cuyo espacio restante, ocupábanlo delicados manjares, pastas, licores y habanos, los señores anteriormente citados y entre otros el Sr. López Sevilla, representante del partido federal, el redactor del *Diario de Albacete* D. Fernando Franco y este humilde reporter que no desconoce aquello de "vanidad de vanidades", del sabio Salomón.

Bespirábase un ambiente purísimo de fraternidad. Comentábase noblemente la política y la triste situación actual de España, y aguijoneado por tales comentarios, el deseo de conocer la opinión del hombre público que representa un partido, robusto é incombustible como el progresista, hizo que se invitara para que dijera "algo", y el doctor, levantándose y chocando con el Sr. Navarro la copa de Champang, que en aquellos mo-

mentos se descorchaba comenzó a decir "algo", que nosotros no podemos fielmente reproducir por falta de memoria y escasez de inteligencia.

En breves palabras, con la elocuencia de la verdad y del corazón y empleando frases levantadas, manifestó que en el presente, solo el advenimiento de la República podría regenerar el país; que con ella y agrupados en su derredor los hombres honrados, que inspiran sus actos en el amor a la patria y en el bien general, se implantarían las grandes é indispensables reformas que España necesita para vencer las dificultades económicas que la colocan en apurado trance.

Con la nivelación de presupuestos y el pago de la deuda exterior, evitaremos, decía, la intervención extranjera. La invasión no se realizará, acaso porque los pueblos no son jamás vencidos cuando saben morir. Hemos tolerado grandes vergüenzas y vergonzosas humillaciones; a los ultrajes que se nos inferían en Africa, contestábamos con tazas de café y otros obsequios; España deshonrada por un pueblo desenfrenado y materialista, hace mayor su deshonra, cuando acepta el precio de su delito, y aquí el delito es la venta del Archipiélago Filipino y el precio los veinte millones del pueblo americano.

Los hombres que a tales extremos han conducido los destinos patrios; los gobernantes que dudan ante la separación de la Iglesia y del Estado, sin echar de ver que la teocracia del clero y el clero parroquial, se agitan en sus curules, y que la constante lucha é enojo en la cura de aldea, merecedor de otra suerte, queda como despreciable víctima empujada por sus propios é implacables enemigos, hállanse moral y materialmente incapacitados para ofrecernos y procurarnos la salvación.

El menor incidente, retrasa la implantación del régimen republicano, y ese incidente puede brotar momentáneamente.

Habló de títulos arruinados, no por la política sino por los vicios, que son enviados al extranjero para reponer el caudal perdido; y habló también de políticos traviesos, que la monarquía entretiene proporcionándoles el medio de enriquecerse ilegalmente.

Nunca se realizarán, dijo, reformas más útiles en el ministerio de Fomento para la industria y para la enseñanza, que den idea de los adelantos modernos, por que nos gobiernan los enemigos del progreso, y éstos, hoy más que nunca, desearían que las cataratas no fueran operables con el fin de que el pueblo no viera jamás.

El doctor Esquerdo que habló con acento tranquilo y reposado, sin apasionamientos de sectario, sin formular ataques sistemáticos, familiar y respetuosamente, terminó alentando a sus correligionarios y haciendo votos porque todos, todos los republicanos, cumplan el fin que la patria les tiene encomendado.

En la estación despidiéronle comisiones de los demás partidos republicanos. Veíanse en el andén, políticos de todos matices.

Allí tuvo noticia, el doctor Esquerdo de la muerte de Carvajal, de quien dijo que fué uno de los hombres más cultos de España y el único ministro de Estado que habló con los embajadores extranjeros en el idioma de cada uno, y que como Castelar ha muerto pobre, en la indigencia.

Don José Esquerdo, el anciano de Villajoyosa, siempre demócrata y devoto de Ruiz Zorrilla, que allá por el año 93 alcanzaba en Madrid la votación más brillante que se co-

noce, cerca de treinta mil sufragios, saludó y estrechó la mano de cuantas personas le circun-
daban.

Honrados nosotros con igual prueba de consideración, despedimosle, y al hacerlo pensábamos que tal vez se alejaba para siempre uno de los contactos representantes de la pasada generación, que han conservado hasta el ocaso de su vida, como rasgo fisiológico de la personalidad, el patriotismo, la sencillez, el corazón y la melena.

¡Sobre todo el corazón!

Lorenzo Ojeda.

APUNTES POLÍTICOS

Dice un periódico barcelonés:

«Antes el periodista era un combatiente que acudía a luchar en pro de sus ideas bajo la bandera política que enarbolaba tal ó cual periódico. Hoy el periodismo es una industria, y el periodista—como queda dicho—un obrero. El redactor que poco há escribía en un periódico republicano, escribe ahora en un periódico monárquico; el que ayer atacaba enconadamente a un hombre político, hoy lo defiende en el órgano que este hombre político sostiene; los periodistas pasan de una redacción a otra, sin más razones que las que tiene el jornalero para pasar de una a otra obra: por razones de salario.»

De donde resulta que el periodismo está enfermo, y que hay periodistas asalariados que deben formar rancho aparte.

No es posible que se hable a estos mandarines.

¡Cuidado que lo hacen mal!

Perturban la enseñanza, el ejército, todo, y ahora quieren estrujar al contribuyente.

Anda, anda, y que manera de regenerar tienen los santarrones polaviejistas y compañía.

Velada Necrológica

La velada en honor de Castelar algo hará en beneficio de la causa republicana. Esa es nuestra creencia.

Los organizadores de la misma son republicanos y esto es un buen precedente.

Nuestro partido acordó asistir a esa velada fúnebre, como ya dijimos ayer al dar cuenta de la reunión del comité local, y nosotros acatamos el acuerdo como cumple a quien de disciplinado se precia.

El domingo próximo se verificará en el Teatro Principal esa velada, acogida con gran entusiasmo, por los elementos republicanos.

En el centro del palco escénico se emplazará un artístico monumento cuyo remate será un busto del gran orador, de gran mérito á juzgar por lo que hemos oído decir, modelado por D. Mariano Orts aventajado alumno de la Academia que dirige el gran artista D. Lorenzo Casanova.

Pronunciarán discursos varios oradores de la capital y de la provincia según dice *El Republicano*, leyéndose poesías alusivas al acto y solemnizando este la orquesta de Alicante, que ejecutará piezas de su repertorio.

Todos los elementos republicanos de esta ciudad, excepción hecha del comité federal, se adhieren al pensamiento y contribuirán a darle brillantez é importancia, siendo de notar que la Juventud Republicana trabaja sin descanso en ese sentido.

Nos place mucho todo ello, pues somos de parecer que las cosas hay que hacerlas bien ó no hacerlas.

Según *El Correo* la causa de la división del partido silvelista, la tiene el Gobernador civil Sr. Casas, que ha querido anular a los amigos del marqués del Bosch y favorecer a los de D. Salvador Pérez.

Luego existían políticos de uno y otro

jefe local; luego la división era un hecho antes de la venida del Sr. Casas. Conclusión: que este no es responsable de lo que ocurre.

Este es el argumento que empleará de seguro *La Opinión*, adicto al Sr. Casas, y que es el mismo que nosotros haríamos de hacernos en su lugar. Si no lo hace, será porque tendrá otro mejor.

De una manera delicada dice *El Correo*, que el director de *La Regeneración*, ha escrito en *El Liberal*, y aún pudiera haber añadido que en *La Monarquía*. Esto es tan notorio que no vale la pena de andarse con circunloquios para decirlo.

Antes de terminar el examen á vuela pluma del apreciable diario rojista bueno es hacer constar, que según él, el señor marqués del Bosch aconseja á los suyos temperamentos de prudencia, y lo mismo el conde de Via-Manuel, que quiere la paz entre silvelistas y polaviejistas.

A esto contestará *La Opinión* con el refrán de «Eres Turco y no te creo.»

En *El Graduador* leemos que los conservadores del marqués del Bosch, todos empingorrotados señores, no pueden transigir con el demócrata D. Salvador Pérez.

Esta declaración habrá estrañado á *El Correo*, que ayer reproducía con fruición palabras del decano favorables á su política y á sus hombres.

Fiense ustedes de veletas.

Y *El Graduador* lo es;

NOTAS Y NOTITAS

La Dirección general de Comunicaciones de Correos de esta capital:

«La colonia británica de Ceylán se ha adherido al acuerdo relativo al cambio de valores declarados, y, según las noticias que á este centro facilita la oficina internacional de Berna, la ejecución de dicho acuerdo ha empezado en aquella isla el día 1 de Abril último.

Por tanto, desde el recibo de la presente pueden admitirse cartas con valores declarados destinadas á Ceylán, exigiéndose como derecho de seguro 25 céntimos por cada 100

Estas cartas habrán de ser expedidas por mediación de Francia, á cuya administración harán las oficinas de cambio respectivamente un abono de 20 céntimos por cada 300 francos ó fracción de 300 francos.»

En el gobierno civil se ha recibido de la dirección general de Agricultura, traslado de una Real orden para que á su vez sea trasladada á los jefes de las comandancias de la Guardia civil, Alcaldes y demás auxiliares de su autoridad y muy especialmente á los obligados á prestar vigilancia en los trenes y estaciones del ferrocarril, el mayor celo y rigor en la estricta observancia de la veda y en el cumplimiento de las disposiciones vigentes sobre licencias de caza y uso de armas para dedicarse á ella.

A este efecto se les ordena que mensualmente remitan al ministerio estados demostrativos del número de infracciones cometidas y armas recogidas.

El objeto de esta Real orden es evidenciar los abusos que se cometen cazando en tiempo de veda y las importantes defraudaciones que al erario público se hacen con las licencias de caza, debido únicamente á la falta de celo en los encargados de exigir las.

Velázquez

Hoy hace tres siglos que nació en Sevilla el famoso artista cuyo centenario se conmemora en Madrid.

Sus obras pictóricas son célebres y los cuadros de Velázquez tienen hoy el precio de los de los más inspirados en el arte de Apeles.

En 1627 pintó en competencia de Carducho, Caxés y Nardi, el cuadro «Expulsión de los moriscos,» y por haber sido designado el suyo como el mejor por el tribunal, el Rey le concedió el empleo de hijer de Cámara.

Dos años después terminó un cuadro conocido vulgarmente con el nombre de «Los Borrachos».

Felipe IV compró esta obra de arte en 100 ducados (cincuenta duros), y concedió á Velázquez licencia para hacer un viaje por Italia con objeto de estudiar allí los cuadros de los grandes maestros.

En Italia pintó «La Fragua de Vulcano,» «La Técnica de Joseph,» y dos «Vistas de Villa Médicis.»

De regreso en España pintó, entre otros famosos cuadros, «La Rendición de Breda y Jesús Crucificado.»

Hizo después otro viaje á Italia para estudiar las obras de Tiziano, Veronés y Tintoretto, y en esta tercera época de su vida fué cuando creó la escuela que más gloria le ha dado; aquella que no ha podido ser imitada ni seguida por nadie, perteneciendo á este su tercero y último estilo, inaugurado con el retrato de Inocencio X, sus cuadros «Las Meninas y Las Hilanderas,» conceptuado éste último como la obra más sobresaliente de todas las que produjera el pincel de Velázquez.

Murió el gran pintor sevillano el 6 de Agosto de 1660, á los 61 años de edad, á consecuencia de unas fiebres perniciosas que adquirió en la isla de Los Faisanes.

EL GOBIERNO Y EL BANCO

Leemos en un importante periódico comercial:

«Dícese, no sabemos con qué fundamento, que el Gobierno está decidido á recabar del Banco de España la rebaja al 3 por 100 del tipo de interés actualmente cangeado por los préstamos hechos al Tesoro durante la guerra.

Es esta una petición justa, que nosotros mismos hemos sido los primeros en recomendar, por razones expuestas en nuestro artículo de fondo del 24 de Abril próximo pasado.

Más no paran ahí los rumores; llegan hasta á aludir á los medios de que piensa echar mano el Gobierno para obligar al Banco á ceder á sus exigencias.

Y si son tales como indican, se nos figura que va aquí á perjudicar la bondad de su causa, empleando amenazas que no vienen al caso ó haciendo ofrecimientos que trascienden á concesión de nuevos privilegios.

La cartera de valores del Banco y los dividendos devengados por sus acciones no pueden escapar á la regla común, pues no se va á legislar especialmente á favor de este establecimiento. Tampoco se puede imponer á éste gravámenes especiales ni tratar sus beneficios legítimos como si fueran una renta del Estado. Lo que procede aquí es obtener del Banco, por buenas, que no lleve hasta sus últimas consecuencias el derecho que le asiste de sacar el mejor partido de su privilegio de emisión.

Si se empeña en hacerlo; si quiere, á más

Gobierno y, como hemos demostrado, un 3 por 100 representa para él más del seis calculado sobre las garantías metálicas que á la emisión corresponden; no queda más camino al Gobierno, para proceder legalmente, que acudir á las Cortes y pedir las autorizaciones necesarias para emitir billetes del Tesoro y pagar con ellos al Banco, que es todo lo más que éste puede exigir. Entonces veríamos, si tal medida se tomara, donde encontraría aquél los medios de ganar un 24 por 100 de dividendo para sus acciones.

Y si al presentar un proyecto de ley en este sentido incluyese en él el Ministro la obligación de recoger mensualmente y quemar una parte de los billetes emitidos, ni se vendría el cielo abajo, ni se irían los cambios para arriba; pues con los 30 millones más ó menos que está dispuesto á pagar al Banco, y con las consolidaciones que en lo sucesivo podrían hacerse sobre la base de una reducción en la circulación de los billetes del Tesoro, podría suceder que á la vuelta de algunos años estaríamos mejor de lo que estamos en materia de circulación monetaria.»

BOLETIN INTERNACIONAL

Los yankees dirán lo que les parezca respecto á Filipinas, pero cartas de Manila que hemos visto fechadas el 5 de Mayo, y llegadas á España anteayer, dicen que los tagalos llevan la mejor parte en la campaña, y si los tagalos tuvieran buenos generales que les dirigieran el triunfo sería de ellos, aún así dan mucho que hacer, y pegan á los americanos.

Sábase que Mac-Kinley ha llamado á consulta á los personajes más enterados de los asuntos de Filipinas.

Supónese que el presidente ha tomado rumbos favorables á las negociaciones para la paz con los filipinos.

Se cree que Mac-Kinley ha enviado instrucciones á las autoridades yankees de Filipinas para que Otis se ponga de acuerdo con la comisión norteamericana que entien de en la paz.

Ha encargado además que prosigan, á pesar de ello, las operaciones de la guerra durante el período de las lluvias hasta que sea imposible continuarlas.

París 7.—Sigue el proceso sobre la manifestación realista del hipódromo.

En virtud de una serie de eliminaciones, quedan sometidas á los tribunales diecinueve personas.

El conde de Christian está procesado por agresión al jefe del Estado, y los 18 restantes por rebelión.

Estos sufrirán penas de seis meses á dos años de prisión, según los casos.

Respecto al Christian, ignórase el castigo.

El ex-ministro y general Mercier permanece silencioso.

A las personas que le han visitado sólo les ha dicho:

«Sigo considerándome acusador, pero guardaré silencio.»

Al novelista Zola se le han concedido cuatro días de plazo para alzarse contra la sentencia del Tribunal de Versalles.

Una dama misteriosa se apeó de un coche en la puerta del hotel de Zola, deshojó un manojo de flores y se marchó, sin que se sepa quién es esa señora.

CORREO DE MADRID

7 Abril 1899.

Señor Director de LA UNION DEMOCRATICA.

—Alicante.

Muy señor mío: Hay marejada política, y esta situación se va sin remedio para bien del país.

Silvela y Polavieja han celebrado una conferencia larguísima, para tratar asuntos de actualidad. Respecto de las actas, el general cristiano quiere que salgan á flote sus amigos y sinó amenaza con que hará y acontecerá. En cuanto al cambio de guarniciones, no quiere explicar nada en la prensa, y si se le interpela en el Parlamento, ya dirá entonces lo que le parezca.

Esta noche, á las diez, se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

En adelante se celebrarán los Consejos á la misma hora, ó bien al terminar las sesiones de las Cámaras, en el despacho de ministros de cualquiera de ellas.

El ministro de la Gobernación puso ayer á la firma de la Reina la pequeña combinación de gobernadores que habíamos anunciado.

A Valencia va ascendido el gobernador de Santander, Sr. Díaz Merry.

Le sustituye el gobernador de Cuenca, señor González Róhtwos.

A Cuenca va el Sr. Galvany.

A Toledo, el Sr. Vinaroz.

A Salamanca, el Sr. Baztan.

Y á Zamora el duque de Hornachuelos.

Una de las actas que promete dar más juego en el Congreso es la de Vallis (Tarragona), por donde aparece derrotado el candidato republicano Sr. Mir Miró.

El Sr. Mir ha solicitado audiencia pública para exponer ante la Comisión de actas varios hechos importantes respecto de la capacidad legal del diputado electo, entre otros, el gravísimo de ser dicho señor agente ejecutivo de la zona de Vallis.

Respecto de la elección, baste decir que al ser examinadas en la secretaría del Congreso las actas parcia es del candidato que aparece triunfante, se han visto precisados á poner notas marginales en algunas de ellas, haciendo constar que en las certificaciones resultan más votos de los que tiene el censo á que se refieren.

En el Congreso se discute el acta de Cartagena. Romero Robledo impugna el dictamen sosteniendo el ya anunciado criterio.

El diputado ministerial Estellés interrumpe la rectificación de Romero exponiendo las ideas que inspiraron á los asambleistas de las Cámaras de Comercio en Zaragoza.

Romero ha estado ocuentsimo y ha sido aplaudido por todas las fracciones de la Cámara en el discurso que ha dedicado á la defensa de los hombres públicos, que han consagrado su vida y han sacrificado su fortuna á la política, trabajando honradamente y con desinterés en la gobernación del país, citando como ejemplos á dos hombres de tan distintas procedencias como Cos-Gayón y Castelar.

Romero ha dedicado frases durísimas á los negociantes y especuladores que se creen más honrados que los hombres políticos.

ELCORRESPONSAL

VARIAS NOTICIAS

Ayer en el tren mixto regresó á esta capital nuestro querido amigo y correligionario don Román Bono Luque, Presidente del Comité Provincial.

Bien venido.

Pedimos al señor Alcalde mande colocar la baranda de hierro que había en la escalinata de la calle de Riego que dá acceso á la Montañeta y que se cayó, evitando que ocurran desgracias como la del otro día, que un chico se produjo heridas y contusiones en el cuerpo, por una caída.

Es una petición que hacemos á la autoridad en nombre y á petición de muchos vecinos.

Se lamenta un periódico local del desacertado pensamiento de haber trasladado al Barrio de Benalúa, la plaza Mercado que había en el Barrio Nuevo y sitio tan céntrico como la plaza de García Calamarte.

Ya somos tres los que criticamos ese traslado, costoso é inútil.

Se ha lucido el Ayuntamiento.

Recomendamos al público el antiguo y acreditado establecimiento de comestibles y ultramarinos de D. Mariano Alvarez sucesor de Serafín Sánchez (Los Choriceros), seguros de que quedarán los compradores satisfechos de la buena calidad de los géneros y de los precios.

Con motivo de la velada en honor de D. Emilio Castelar, vendrán á Alicante, según cartas que hemos recibido numerosas comisiones de los pueblos de la provincia.

Hasta la fecha se han presentado ante la comisión provincial reclamaciones electorales contra las de concejales celebradas últimamente en los siguientes pueblos:

Novelda, San Vicente, Muchamiel, Bolulla, Pego, Sagra, Finestrat, Jijona, Villajoyosa, Aguas, Formentera, Sax, Alcalí, Beniarres y Polop.

Total quince.

La sociedad armadora López Sitjes y Basart de Barcelona inaugurará en breve con su vapor DIANA el nuevo servicio directo entre nuestro puerto y el de Barcelona.

La importancia del tráfico entre ambos puertos justifica la nueva línea, que seguramente contribuirá á facilitar las operaciones de esta región con un mercado que ocupa el primer lugar en esta costa.

El DIANA tiene lujosas y espaciosas camarás, lo que unido á su buena marcha y á la condición de salir directo para Barcelona coloca en primer término á dicho vapor para la conducción de pasaje.

Los consignatarios de la nueva línea en esta plaza, son nuestros amigos los Sres. Guixot y Compañía.

Ha sido puesto á disposición del Juzgado del distrito de Callosa de Eusarriá, un sujeto llamado Joaquín Tui Crespo, del que se sospecha sea autor de la muerte de Francisca Crespo Bertomeu, natural de Benisa.

De real orden le ha sido admitida la dimisión que había presentado el alcalde de Pego.

Es probable que dé un corto número de representaciones en el teatro Principal la compañía de zarzuela de Berges, si se solucionan satisfactoriamente las negociaciones que se hacen al efecto.

Ha sido ascendido en el sue do que disfrutaba como empleado en las oficinas de esta excelente Diputación provincial, D. Juan Orts y Monllor, administrador de «El Correo.»

¡MOLISMINI!
Infalible quita manchas.—Droguería «El Timon», Calatrava, Alicante.

SINDICATO DE RIEGOS DE LA HUERTA DE ALICANTE

D. Francisco de S. Maisonnave y Cutayar, Director del Sindicato de Riegos de a huerta de Alicante.

Hace saber: Que desde el día 9 al 28 del acta se entregarán en las oficinas de esta Dirección, los albaales para la Tanda 9.^a del corriente año; teniendo presente que, los interesados que no comparezcan á recojer dichos albaales durante el plazo que se ha señalado, quedarán sujetos á lo que se preceptúa en el artículo 27 del Reglamento para el aprovechamiento de las aguas de 30 de Abril de 1849.

Lo que se hace público por medio de este edicto, para conocimiento de los Señores propietarios regantes.

Alicante 7 de Junio de 1899.—Francisco de S. Maisonnave.

PLAZA DE TOROS DE ALICANTE

GUERRITA Y LAGARTIJILLO

Toros de la Sra. Viuda de Concha y Sierra

A V I S O

En el salón limpia-botas establecido en la calle Mayor, número 2, queda abierto desde hoy al día 15 del mes actual el abono de las localidades para la gran corrida de toros que se ha de celebrar en esta plaza el día 29 del corriente, festividad de San Pedro.

Transcurrido dicho plazo, la empresa dispondrá de las localidades que no hayan sido retiradas por los señores abonados.

Alicante 1.^o Junio 1899.—La Empresa.

Fábrica de Somniers y toda clase de telas metálicas

de **Salvador Gosalbez** Plaza de Isabel II, 23 y Sagasta, 23

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN

Loza, lampistería y cristalería.—Camas muebles, objetos de capricho.—
Depósitos de vidrios planso.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL
entre los puertos de

BARCELONA, DENIA Y ALICANTE
Por el magnífico y veloz vapor



DIANA

al mando de su experto capitán D. Bartolomé Marco.
De **BARCELONA** para Denia y Alicante, todos los sábados.
De **ALICANTE** directo para Barcelona, todos los martes.
Para más informes, dirigirse á sus consignatarios, en Alicante: Guixot y Compañía, San Fernando, 19. En Barcelona: López, Sitjes y Basart (S. en C.), Paseo Isabel II, 14, bajos.

SERVICIO DIRECTO

ENTRE

ALICANTE Y ARGEL



EL VAPOR SITGES HERMANOS

Sale de este puerto directo para **ARGEL** los días 5, 15 y 25 de cada mes, haciendo su regreso los días 2, 12 y 22 de los mismos.
Admitiendo carga y pasajeros.
Para fletes y demás informes, dirigirse á su consignatario en Alicante, D. Eduardo Galiana, San Fernando, 30.

Línea Conseil

Servicio fijo regular de vapores

ENTRE

ANTES, N LA-ROCHELLE Y ALICANTE



Servicio fijo entre **BURDEOS, ROUEN** y Alicante asegurado por los diez grandes vapores *Jeanne Conseil, Conseil, Hermanos Conseil, Les Conseil, Alphonse Conseil, Moka, Les 3 frères Conseil, Conseil frères, Auguste Conseil, Theodore Conseil.*
Consignatarios: Augusto Sempé, plaza de Isabel II, número 6.

COMPANIA DE NAVEGACION

A VAPOR

DE LOS

SEÑORES SALINAS É HIJOS



El vapor español **NUEVO CORREO DE ALICANTE**; saldrá de Alicante para Orán, todos los martes á las cuatro en punto de la tarde.
Para más detalles, fletes y pasaje, dirigirse á su consignatario en esta plaza, D. José Salinas Sempere, plaza de Isabel II, número 11.

Agencia Marítima

SERVICIO REGULAR BI-MENSUAL
PARA BURDEOS

Los vapores *Algérien* y *Hélène* saldrán para Burdeos todos los quince días.

Servicio bi-mensual para Nantes, Sainá Vazaire, Brest y La Rocheille.

Los vapores *Mitidja* y *Ebba* saldrán respectivamente cada veinte días para aquellos puertos.

Para fletes y demás informes dirigirse á Mr. José Pelá, Paseo de los Mártires, 54.



La Elegante

Corcetería.—Sagasta, 48,
(antes San Francisco)

La única casa que en esta ciudad los hace en diferentes modelos corte francés.

CAFE SUIZO

Licores y aperitivos de las mejores marcas extranjeras y del país

SERVICIO ESMERADISIMO

Se sirve cerveza fresca á presión de ácido carbónico directamente del barril; también se sirven los exquisitos helados y café mezcla de Moka, Puerto Rico y Caracolillo.

Esplanada, 33 y Victoria, 8.

ALICANTE

EL TIMON
JESUS NOGUEIRA

(SUCESOR DE C. ESTEVE)

7, CALATRAVA, 7, ALICANTE

Casa especial de su clase en LEVANTE

Establecimiento para el decorado general de habitaciones, buques y carruajes.—Almacén de papeles pintados, cordelería y fábrica de pinturas, droguería artística é industrial.—Depósito de efectos navales y para máquinas de vapor.—Barnicede todas clases.

Francisco Niños

CASA DE CAMBIO
MAISON DE HANGE

Exchange Office

Triunfo, 1, Bajos.—Alicante

ELEGANTE HORCHATERIA

ANTONIO LOPEZ JEREZ

El acreditado turronero, ha abierto ya su renombrada horchateria, y ofrece á sus inalterables parroquianos, como en años anteriores, en el Pasaje de Amérigo, sus esmerados y ricos helados de todas clases.

CAFÉ DE LA MARINA

ESPLANADA DE ESPAÑA

CONTIGUO AL CASINO

Se sirve café mezcla de Moka, Puerto Rico y Caracolillo; licores legítimos españo

les y extranjeros; cervezas del país y extranjeras; servicio esmeradísimo.
Los domingos y días festivos se sirven helados.

ÚLTIMA HORA

Madrid 8 (8 n.)

Háse celebrado el acostumbrado Consejo de ministros presidido por la Reina, asistiendo Polavieja. Silvela dió cuenta de los debates é incidentes de las Cámaras. Hablando despues de los prisioneros españoles en Filipinas, muéstrase pesimista. Polavieja afirma que á la nueva organización militar se debe el cambio de guarniciones, sin que logre convencer á nadie.—Ha zarpado de la isla del Diablo el vapor «Stax» conduciendo á Francia al capitán Dreyfus.

Madrid 8 (9 n.)

Cámaras actas.—Consejo Palacio Polavieja explicaciones organización ejército.—Prepárase París ruidosa manifestación republicanos socialistas, precauciones.
Bolsa 61'05—21'25.

ALICANTE

IMP A CARGO DE V. SOLER.

Plaza Isabel II, 15.

llas del Martín, como en un carrascal ó en la cima de un collado.

Por pueril que fuese este relato, debo confesar que me puso algo mohino. ¿Qué relación podía tener una higuera con la cabeza cana del arriero? ¿Por qué á hablar de sus cabellos, evadía siempre la plática? ¿A qué venía su entusiasta admiración por mi compañero de viaje, al cual no comprendía ni había jamás visto? ¿Veneraba en él su raza? ¿Por qué había pronunciado en extranjero idioma y sin entenderles, aquellas frases:

¡Oh! ¡Dios mío! ¡Que desgracia!...

¡Un inglés! ¡una higuera! ¡una cabeza cana! ¿Qué solución podía dar yo á un problema de tan raros y disparatados términos?...

III

—Ciertamente, dije yo á Mariano, que lo que ha contado usted me maravilla, y á no ser por lo que usted afirma, de que se puede fiar en la honradez de Antón, yo suplicaría á usted que me diese un guía de mucho más claro y vulgar entendimiento.

—No hay que temer nada, observó el mesonero: sus locuras, si lo son, no pueden ser más pacíficas. ¿No vió usted cómo habló y miró al inglés? ¡Que

vuelve bruscoamente la espalda. Más, sea dicho en confianza, me parece que yo he llegado á columbrar algo del misterio.

—¡Hola!

—Sí, señor.

—Cierto que es usted lince.

Mariano bajó la voz, y guiñándome el ojo é indicando al inglés, que contemplaba distraído las espirales de humo, que arrojaba su puro de la Vuelta de Abajo, dijo:

—¿Está usted seguro de que el inglés no puede comprendernos?

—Dígale usted cuanto quiera, que no demandará á usted de injuria.

Y para que siguiera en el terreno de la confianza, llené el vaso que había quedado limpio en el primer escamoteo y luego continué:

—¿Andan en el misterio cómplices... ladrones... víctimas?...

—Lo que es víctima, no creo que haya otra que el mismo Antón; y en cuanto á ladrones, aunque vivo de genio, es incapaz de hacer mal á nadie, y tan honrado, que se le puede fiar oro molido.

—Ya...

—Más puedo asegurar á usted que en su negocio anda enredado un árbol.

—¡Un árbol! repetí yo pasmado.

COLEGIO DE SAN JOSÉ
DIRIGIDO POR
DON CELESTINO CHINCHILLA
BROTONS

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza. Personal.—Este colegio, incorporado al Instituto Provincial, cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos a este centro de instrucción. Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento don Celestino Chinchilla Brotóns, quien facilitará reglamentos y demás datos que en soliciten de esta dirección.

LA INDUSTRIAL ALICANTINA
GRANDES FÁBRICAS DE CHOCOLATES, FIDEOS Y PASTAS FINAS
Roman Bono Guarner
ALICANTE

Los productos de esta Fabrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones. Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

La Ceramica Alicantina
de Hijos de Jaime Ferrer y Compañia

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación a vapor de tejas planas ladrillos huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción. Grandes y constantes existencias a disposición de los consumidores. Precios en competencia con los más económicos. FABRICA. Carretera de San Vicente, teléfono num. 161.—DESPACHO: Alicante, calle de San Fernando, num. 39, teléfono num. 18.

CURACIÓN Ó ALIVIO

DE LOS MALES CRÓNICOS DEL PECHO
DE LOS CATARROS, TOS, BRONQUITIS, ASMA Y TISIS
Propiedades del tratamiento del Doctor Audet

Las píldoras «antisépticas» siguen siendo el único agente terapéutico verdadero racional, científico y eficaz para curar la tisis pulmonar y los catarros crónicos de las vías respiratorias. Responden á las indicaciones siguientes: 1.ª «antisépticas» estas píldoras impiden el asiento, procreación, multiplicación y difusión de los microbios.—2.ª Como quiera que cuando el enfermo busca el remedio, se halla desnutrido, las «Píldoras antisépticas», teniendo en cuenta esta circunstancia, no solo poseen el poder antiséptico que reclama la dolencia, sino que al propio tiempo, y á virtud de sus componentes, son reconstituyentes del organismo.—3.ª Además de ser estas píldoras «antisépticas» y reconstituyentes, acreditan una acción electiva sobre los órganos respiratorios, sobre cuyos elementos, y sobre cuyas funciones obran modificando favorablemente las condiciones del pulmón y de las mucosas, é influyendo por último, sobre la inervación broncopulmonar.—RESUMEN: Las «Píldoras antisépticas» son ANTISEPTICAS, porque dificultan la vida de los microbios RECONSTITUYENTES, porque modifican favorablemente la nutrición general; REMEDIO DE AHORRO, porque retardan la desnutrición y no hacen tan necesaria la preparación de sustancias; REMEDIO RESPIRATORIO, porque son poderose auxiliar de la respiración, ya que estimulan la intervención bronco pulmonar.

Las «Píldoras antisépticas», impuestas ya en todo el mundo por sus virtudes verdaderamente extraordinarias, calman la tos, permiten conciliar el sueño, «tan necesario y reparador», modifican y disminuyen la expectoración, que de purulenta, blanca, aireada y espumosa se torna; de difícil se hace fácil; despiertan el apetito, tan necesario á todos; evitan el enfraquecimiento y la fiebre; reducen el número de actos respiratorios, y como consecuencia de todo esto, las fuerzas del paciente se levantan se reanima el espíritu y hacen, en medio de tan halagüeños resultados, menos desfavorable el pronóstico, pues se curan la inmensa mayoría y en razón directa de la menor extensión é importancia de las lesiones. 10 ptas. caja en las botigas, y en Alicante, Riego, 20, Mayor, 4 y plaza San Cristóbal, 12 y en Orihuela, Santa Justa, 4. Van por correo. Consultas al autor, Doctor Audet, Alcalá, 12, Madrid.

E. BOTI CARBONELL

FERRETERIA, QUINCALLA

Perfumería y expenduría de Explosivos

MAYOR 13, 15 y 17

LOS CHORICEROS

GARBANZOS

Ya se ha recibido el completo surtido de los legítimos de Fuente Saucedo. Sabido es del público en general que este establecimiento es el más surtido en todo lo concerniente al ramo de salchichería y ultramarinos finos. También se han recibido los quesos Port-Salud, Camambieres y otros.

19, CALLE DE LA PRINCESA, 19

Mariano Alvares

A UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPañIA DE SEGUROS REUNIDOS

DOMICILIO SOCIAL

MADRID, calle de Olózaga, número 1

(PASEO DE REGOLETOS)

Garantías

Capital social efectivo	Ptas.	12.000.000
Primas y reservas		44.028.645
Total		56.028.645

33 años de existencia

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Esta gran Compañia NACIONAL asegura contra los riesgos del incendio.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspiran al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de pesetas 64.650.087'42.

Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. JULIO MALUENDA PUIG, Méndez Núñez, núm. 46, y D. JUAN LLORCA, calle de San Fernando, núm. 36.

SEGUROS SOBRE LA VIDA

En este ramo de seguros contra toda clase de combinaciones, y especialmente los Dotes. Rentas de educación, Rentas vitalicias y capitales diferidos á primas MAS REDUCIDAS que cualquiera otra Compañia.

—Sí, señor, un árbol, insistió con gravedad el mesonero.

—Comprendo, dije yo; su fruto será muy venenoso...

—Nada de eso.

—Pues entonces...

Aquí Mariano volvió á mirar al inglés con desconfianza.

—Quéde usted tranquilo, añadió: no comprende pizca. En fin... ¿qué es ese árbol?

—¡Una higuera!

Y Mariano pronunció estas frases con voz casi imperceptible.

Di una carejada que sacó de sus meditaciones al inglés é hizo detener el vaso en labios de Mariano, que iba á consumir, por segunda vez, el sacrificio.

—Ria usted cuanto quiera: lo dicho, dicho, añadió formalmente.

Y después de echarse á pechos el contenido del vaso continuó:

—Hallábame, hace ya tiempo, en un huertecillo que poseo á orillas del Martín; yo me entretenía en cortar una higuera que no daba ya fruto, por lo vieja, cuando, de pronto, oí sonar las campanillas de Antón, ó mejor dicho de sus bestias, que iban con él camino de Oliete. Al verme, detuvo aquél su recua, y llegándose á mí y viendo que la higuera iba crujendo é inclinándose á los

golpes de mi hacha, que habían ocasionado en ella una hacha y descomunal herida; empezó á reñarme, diciendo que yo era un desalmado, un bruto, un salvaje, porque trataba de aquel modo á aquel árbol. Díjele que pues nada había de sacar de ella, puesto que era ya estéril, sólo podía arder en el hogar; á lo que replicó que así éramos los hombres; que en sacando partido de un animal, ó de una planta, los olvidamos, si es que, como yo, no hacemos algo peor, como era matarlos. Después, trocando en mansedumbre su rudeza y vertiendo lágrimas, instó para que yo dejase la higuera, y añadió, sacando tres pesetas de un bolsón de cuero:—Toma, aquí tienes para comprar un haz de leña mayor que el que dará ese pobre árbol. Déjalo, que aun tal vez eche renuevos. Yo no acepté su oferta; más dije que no lo cortaría. Y ciertamente que no se equivocó mi amigo: brotaron los renuevos, y siempre que cruza por allí entra en mi huerto, sin duda para ver si crecen mucho.

—¡Qué manía!

—A veces se mete en los campos, y al ver un labrador que está plantando un árbol cualquiera, le dice: esto no irá bien aquí, mejor se daría una higuera. Y nada importa que el campo sea bueno tan sólo para ciertos y determinados árboles, pues así plantaría él sus higueras en un huerto, á ori-

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE

ALICANTE Y BARCELONA



VAPOR «LUIS PINZON»

Saldrá directo para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona señores Moll y Cereñinas, Plaza Palacio y en Alicante, Guixot y Compañia, Paseo de los Martires 30 y calle San Fernando, 19.

Gran Hotel Iborra

(ANTES MARINA)

Este precioso hotel, uno de los primeros de Alicante, por sus admirables vistas topográficas y su excelente mesa, se recomienda á las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía.

Hay ostras frescas. San Fernando y Esplanada de España.